

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 101 (4300)

ВТОРНИК, 22 августа 1972 гда.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

В соответствии с Директивой XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и законом СССР «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год», а также в целях повышения материального благосостояния врачей, учителей, воспитателей детских дошкольных учреждений, усиления их заинтересованности в выполнении практических задач, поставленных в области здравоохранения и просвещения, и привлечения квалифицированных кадров для работы в учреждениях здравоохранения и просвещения Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов приняли постановление о повышении с 1 сентября 1972 года ставок и должностных окладов врачей, учителей и воспитателей детских дошкольных учреждений.

Одновременно с повышением заработной платы врачей, учителей и воспитателей детских дошкольных учреждений повышается заработная плата преподавателей высших учебных заведений, не имеющих ученой степени.

Подавателей средних специальных учебных заведений и учебных заведений профессионально-технического образования, воспитателей, старших пионервожатых школ и других учреждений просвещения, руководителей больниц, поликлиник, амбулаторий, школ, средних специальных учебных заведений, детских садов, детских домов, интернатов, а также инспекторов районных органов здравоохранения и просвещения.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС считают, что осуществление этих мер будет способствовать решению поставленных XXIV съездом КПСС задач по дальнейшему улучшению медицинской помощи населению, образования и повышению уровня коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Совет Министров СССР принял также постановление о некотором повышении с 1 сентября 1972 г. должностных окладов преподавателей высших учебных заведений, не имеющих ученой степени.

В СОРЕВНОЮЩИХСЯ РАЙОНАХ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ НА 1 АВГУСТА 1972 ГОДА.

	Промышленный район	Топкинский район
Надой молока на корову за 7 месяцев (в кг)	1812	1508
Прибавка (+) или снижение (-) удоев к уровню прошлого года (в кг)	-13	-46
Получено яиц на курицу-несушку за 7 месяцев (штук)	83	104
Прибавка (+) или снижение (-) яйценоскости к уровню прошлого года	+2	+1
Выход телят на 100 коров и телок старше 2-х лет за январь — июль (голов)	69	63
Получено телят на 100 коров и телок по сравнению с прошлым годом (голов)	-2	-1
Выход всех поросят на 100 основных свиноматок за январь — июль (голов)	2014	2271
Получено поросят на 100 основных свиноматок по сравнению с прошлым годом (голов)	+107	-674
Выполнение девятимесячного задания по продаже государству (в процентах):		
молока	76,1	68,7
мяса	91,8	77,8
яиц	64,7	103,1

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 20 августа, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 20 августа прошлого года (в килограммах).	Им. Чкалова	9,4	-0,4
«Краснинский»	«Новый путь»	9,2	-0,3
«Путь к коммун.»	«Искра»	9,1	-0,1
«Ударник полей»	Им. Мичурина	9,1	-0,5
«Гигант»	«Колос»	8,9	-0,6
Им. Ленина	«Рассвет»	8,6	+0,2
«Багановский»	«Калинкинский»	8,6	-
«Заря»	«Красное знамя»	8,6	-0,7
«Заветы Ильича»	«Родина»	8,6	-1,6
	«Мир»	8,4	-0,6
	«Кузбасс»	8,2	+0,1
	Им. Жданова	8,2	-0,4
	«Труд»	8,1	+1,9
	«Ленинский путь»	8,1	-1,2
	По району:	9,5	-0,1

ИДЕТ ЖАТВА ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ



Слаженно, организованно начали трудную жатву юбилейного года хлеборобы колхоза «Ленинский путь». Урожай зерновых здесь ожидается отменный — около 25 ц с гектара. Отдельные массивы ячменя и пшеницы дадут еще большие намолоты. И механизаторы настроены сделать все, чтобы убрать хлеба без потерь. Трудностей у них хоть отбавляй: не-настная погода, а главное — сильная полегłość зерновых.

Но здешние земледельцы народ бывалый, опытный, и трудности их не страшат. Они хорошо подготовились к страде — обработали жатки стеблеподъемниками, надежно загерметизировали комбайны.

Сейчас на полях идет свал ячменя в валки. Его уже скоплено около 300 га, пятая часть. Качество среза получается довольно высоким. На жатву выехали пять комбайновых звеньев. По-ударному начали работу механизаторы второй бригады. Звено из семи комбайнов ежедневно скашивает около 60—70 га, перевыполняя нормы.

Механизаторы в бригаде подобрались опытные, знающие.

К примеру, Константин Теодорович Клейн. Нынешняя уборочная для него не первая, он считается одним из ведущих

ЕСТЬ ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫЙ РУБЕЖ!

Животноводы района сделали новый шаг вперед в соревновании за досрочное завершение юбилейного года: на прошлой неделе выполнили девятимесячное задание по продаже государству мяса. За семь с половиной месяцев колхозы и совхозы отгрузили городам Кузбасса около 84 тысяч центнеров свинины и говядины, в том числе 4 тысячи центнеров сверх задания.

В этом успехе большая заслуга принадлежит мастерам откорма совхоза «Заря». На их счету почти 2300 тонн продукции — бо-

лее четверти районных поставок. Девятимесячное задание совхоз перевыполнено на 500 тонн.

С весомым плюсом справились с девятимесячной программой животноводы колхозов им. Ленина, «Рассвет», «Колос», им. Мичурина и «Путь к коммунизму». В общей сложности они дали промышленным центрам области свыше 16 тысяч центнеров свинины и говядины, в том числе 2500 центнеров в счет четвертого квартала.

(Наш корр.).

тысячный рубеж. Перед жатвой К. Т. Клейн участвовал в совещании передовых комбайнеров области, которое проводилось в обкоме КПСС. В открытом письме ко всем хлеборобам области, которое в числе других комбайнеров подписал и К. Т. Клейн, участники совещания призвали земледельцев быстро и без потерь убрать урожай. И передовой комбайнер сам строго следит этому призыву, личным примером увлекает на ударную работу своих товарищ.

По-боевому начал страду и Николай Ильич Силаев. Нынешняя жатва для него пятнадцатая по счету. Опытный, знающий mechanizator, он хорошо подготовил свой комбайн к работе в трудных условиях и с первых дней добивается высокого качества работы, перевыполняя задания.

Таких, как К. Т. Клейн и Н. И. Силаев, в колхозе немало. Это гарантия, что богатый хлеб юбилейного года будет убран в срок и без потерь.

В. МАТВЕЕВ.

На снимках: Н. И. Силаев (внизу) и К. Т. Клейн на косе-вице ячменя.

Фото И. ВАСЬКИНА.



УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 21 августа колхозы и совхозы заготовили 32068 тонн сена — около 113 процентов к заданию, 20688 тонн сенажа — 99,4 процента, 1937 тонн витаминной травяной муки — 88 процентов, заложили 6170 тонн силоса.

Расширяется фронт уборки урожая. На эту же дату по району скоплено зерновых и зернобобовых культур 2380 га, в том числе гороха — 881 га, ячменя — 1465 га, озимой ржи — 34 гектара. В колхозах «Рассвет», «Родина», «Ленинский путь», «Колос», «Красное знамя» и совхозе «Багановский»

обмолочены первые 85 га этих культур. Хозяйства начали косовицу и силосование кукурузы, по району ее скоплено 397 га. Продолжается вспашка зяби (вспахано 2058 га).

Приводим сводку о ходе уборочных работ по хозяйствам. В первой колонке — косовица зерновых и зернобобовых культур, во второй — вспашка зяби (в процентах к плану).

Хозяйства:

«Рассвет»	8,2	0,9
«Родина»	7,2	1,5
«Ленинский путь»	7,1	1,7
«Ударник полей»	4,6	3,2
«Калинкинский»	4,3	1,5
«Краснинский»	3,8	—
Им. Ленина	3,7	1,3
«Колос»	3,1	0,3
«Заря»	2,6	1,3
«Мир»	2,4	0,5
«Кузбасс»	2,1	—
«Вагановский»	1,8	7,3
«Гигант»	1,5	1,2
«Красное знамя»	1,3	5,5
«Труд»	1,1	4,8
«Искра»	0,6	9,3
«Новый путь»	0,5	3,8
Им. Мичурина	0,5	—
«Путь к коммун.»	0,1	2,6
Им. Жданова	—	3,1
Им. Чкалова	—	—
«Заветы Ильича»	—	—
По району:	2,6	2,5

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОГДА ЗА ДЕЛО ВЗЯЛИСЬ ДРУЖНО

Воспитание трудящихся в парторганизации колхоза «Гигант», где секретарем А. С. Алабин, считают делом первостепенной важности и не только партийной, но и всех общественных, хозяйственных и других организаций. Поэтому вся общественно-политическая работа в колхозе планируется совместно и постоянно находится в поле зрения парторганизации.

Большую помощь парткому в претворении в жизнь намеченных планов оказывает лекторская группа, работники клуба, женсовет и, наконец, товарищеский суд.

Самые разнообразные лекции планируют члены лекторской группы, которую возглавляет учитель физики Г. Т. Щедрин. Учителя читают лекции на педагогические темы, медики — на медицинские специалисты — о достижениях в сельском хозяйстве. Нередко можно послушать лекции о международном положении. Лекции читают перед кино и концертами, на производственных участках и в раскомандировках.

Немалую пользу, по-моему, приносят беседы, — заявляет библиотекарь Л. П. Лысак, которая часто их проводит, — люди сразу же могут задать интересующий их вопрос, получить на него исчерпывающий ответ, поспортить, отставив свою точку зрения. Беседы привлекают больше людей и не отнимают у них много времени.

Большую помощь в распространении знаний оказывает колхозный радиоузел и световая газета, которыми руководят библиотекарь Л. П. Лысак и киномеханик В. И. Стерлигов. Самые свежие колхозные новинки и информацию о работе передовиков производства можно узнать из этих источников. Не умалчивают они и недостатках в работе колхоза или отдельных его членов, о непорядках на производственных участках.

На днях повезли сдавать молоко. Шофер не проверил машину, а бригадир не поинтересовалась ее состоянием. Машина перевернулась, а молоко вылилось на землю. Ну и дсталось же всем в световой газете!

Стараются задеть покрепче, чтобы и другим неповадно было, — говорят колхозники.

Налажена работа и женсовета, бессменным председателем которого уже много лет является начальник отделения связи В. М. Чекалдина.

Заседания женсоветов превращаются у нас в колхозные собрания, — рассказывает парторг

А. С. Алабин. — Очень интересно и поучительно проходят они. В прошлом году обсуждалось аморальное поведение гражданки К. Ставился даже вопрос о лишении ее материальных прав. У нее двое детей. Однако принимая во внимание ее раскаяние, женсовет ограничился строгим предупреждением. Поверили ей колхозники. И она оправдывает их доверие. Честно работает, перестала пить и заботливо относится к детям. Так, кропотливым разбором острых дел женсовет способствует моральному росту тружеников.

Другим большим помощником парткома и правления колхоза является товарищеский суд. Вот уже четвертый год председательствует в нем завуч школы Л. Ф. Криво.

— Заседания товарищеского суда, — говорит заведующая клубом Н. И. Ванисова, — проходят всегда при переполненном зале. Он рассматривает самые разнообразные дела. Так, в июле этого года заслушивали о плохом отношении к работе скотника М., который использовал без разрешения колхозную лошадь в личных целях и пьянствовал в рабочее время. Суд решил оштрафовать его.

Но заседания суда — это не только рассмотрение дел, но и предупреждение преступлений. Его члены часто беседуют с тружениками о советских законах. Решения суда вывешиваются на самых видных местах и влияют на умы и чувства людей.

Большое воспитательное значение несут и хорошие традиции. Одна из них — торжественная регистрация брака. Проводится она в клубе колхоза «Гигант» как всенародный праздник. И чтобы на ней могли побывать многие, объявление вывешивается задолго до проведения на видных местах.

Недавно вышедшее постановление ЦК КПСС «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом» выдвинуло перед партийными организациями очень важные задачи по организации быта советских людей.

Рассматривая это постановление на партийном собрании, коммунисты колхоза решили усилить работу по повышению общеобразовательного и культурного уровня членов колхоза, наметили целый цикл лекций и различных мероприятий.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

ВНИМАНИЕ: АВТОМАТИЧЕСКИЙ ШЛАГБАУМ

10 августа на 213 километре станции Боротово введен в действие неохраняемый переезд с автоматическими шлагбаумами. Для предупреждения водителей автотранспорта о приближении поездов он имеет звуковую и светофорную сигнализацию мигающего режима. Для улучшения видимости

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ

В целях своевременного и качественного проведения работ на уборке урожая, продажи хлеба государству и осенней обработки почвы бюро обкома КПСС, облисполком и президиум облсовпрофа утвердили условия областного социалистического соревнования совхозов и колхозов, птицефабрик, рабочих и колхозников по профессиям.

Райкомы партии и райсполкомы, Марининский и Токинский горкомы партии и горисполкомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители обязаны организовать широкое социалистическое соревнова-

ние совхозов, колхозов, птицефабрик, механизированных звеньев, рабочих и колхозников.

Решено учредить в газете «Кузбасс» областную Доску почета на которую заносить лучшие коллективы, передовых рабочих и колхозников, особо отличившихся на уборке урожая, продаже хлеба государству и осенней обработке почвы.

Редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитет по телевидению и радиовещанию обязаны широко освещать ход социалистического соревнования.

УСЛОВИЯ

областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, рабочих и колхозников на уборке урожая и осенней обработке почвы.

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться:

— совхозы, колхозы и птицефабрики, которые первыми с высоким качеством проведут уборку урожая зерновых, корнеплодов, овощей и картофеля, создадут фонды сортовых семян первого и второго классов, выполнят социалистические обязательства по продаже зерна, картофеля и овощей к 1 октября с. г., выполнят планы осенней обработки почвы и скирдования соломы;

— комбайнёры, скосившие за 20 рабочих дней жаткой ЖВН-6 не менее 400 гектаров и прочими навесными и прицепными жатками 300 гектаров и более;

— жатками на косовище гороха скосившие за десять рабочих дней 70 гектаров и косилками — 50 гектаров;

— комбайнёры, намолотившие зерна за 20 рабочих дней: 4000 центнеров при урожае до 16 центнеров с гектара, 5000 центнеров при урожае до 20 центнеров с гектара, 6000 центнеров при урожае выше 20 центнеров с гектара; при этом победителем в соревновании будет считаться комбайнёр, который добился наибольшего намолота за сезон и получил с каждого гектара выше среднего показателя по группе, бригаде, колхозу или совхозу;

— трактористы-машинисты и машинисты силосоуборочных комбайнов, убравшие за 20 рабочих дней одним комбайном 130 гектаров силосных

культур при урожайности не ниже плановой;

— комбайнёры и трактористы картофелеуборочных комбайнов, рабочие, обслуживающие агрегат, убравшие картофель с площади 35 гектаров при урожайности не ниже плановой;

— трактористы-машинисты по осенней обработке почвы и скирдование соломы, выполняющие сменные нормы выработки не ниже чем на 120 процентов при хорошем качестве работ;

— заведующие, механики и рабочие зерносушильных и зерноочистительных пунктов, обеспечивающие образцовый порядок в хранении зерна, отборе семян 1 и 2-го классов и систематическое выполнение норм выработки на сушильных и зерноочистительных агрегатах;

— рабочие и колхозники, занятые на уборке урожая, систематически перевыполняющие нормы выработки;

— работники по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов и автомашин, обеспечившие высококачественное использование закрепленной за ними техники;

— шоферы автомашин, занятые на сельскохозяйственных работах на уборке урожая, систематически выполняющие нормы выработки на 130—140 процентов.

— работники общественного питания, обеспечивающие свое временное и качественное приготовление пищи рабочими, за-

нятых на уборке урожая.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Совхозам, колхозам и птицефабрикам, выполнившим условия социалистического соревнования по уборке урожая, готовке сельскохозяйственных продуктов и занявшим первые места, присуждается переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа с денежными премиями и с занесением на областную Доску почета.

Хозяйства, занявшие второе и третье места, награждаются Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Победители в соревновании по профессиям — механизаторы, рабочие, колхозники, бригадиры и их помощники будут награждаться значками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и Почетными грамотами областного производственного объединения совхозов, трестов и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок с вручением диплома лучшего по профессии, премированятся бесплатными путевками на ВДНХ и туристскими путевками.

В ходе соревнования на уборке урожая, заготовках сельхозпродуктов и вспашке зяби механизаторы, рабочие и колхозники, совхозы и колхозы, обеспечивающие выполнение декадных заданий не менее чем на 120 процентов, будут заноситься на областную Доску почета в газете «Кузбасс».

ИТОГИ РАБОТЫ КООПЕРАТОРОВ за ИЮЛЬ И СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1972 года

Коллектив работников торговли райпотребсоюза успешно выполнил план товарооборота за июль на 108 процентов, не плохо обстоят дела и с выполнением годового задания. Из шести потребительских обществ четыре справились с июльским планом и только три неплохо выполняют годовой. Самых высоких показателей добились коллектива Васильковского сельпо (председатель Н. И. Воротилин) и Краснинского рабкоопа (Г. В. Оборовский). По-прежнему стабильно трудятся промышленники. В июле, наконец, немного поправили свои дела окуневцы, но им еще

предстоит немало сделать, чтобы успешно завершить юбилейный год. Зато плотниковцы сработали в июле настолько слабо, что поставили под угрозу выполнение годового плана. Неудовлетворительно обстоят дела в райпотребсоюзе с общественным питанием. За семь месяцев план выполнен на 89,4 процента, а за июль только на 63,1. Правлению, партийной и профсоюзной организациям необходимо серьезно проанализировать создавшееся положение и принять действенные меры по коренному улучшению общест-

венного питания.

Главная задача пятилетки — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа. Реальные доходы на душу населения увеличиваются на 30 процентов, главным образом за счет повышения оплаты труда. На отдельные виды товаров будут снижены розничные цены. Все это повысит покупательную способность людей. Поэтому работникам кооперации следует непрерывно совершенствовать все формы торгового обслуживания трудящихся.

	Выполнение товарооборота за июль		Вып. плана товарооборота за 7 м. 1972 года		Товарооборот в % к этому же периоду 1971 года
	факт. в тыс. руб.	в % к плану	факт. в тыс. руб.	в % к плану	
Васильковское сельпо	280,2	105,3	1774,8	104,2	113,3
Краснинский рабкооп	191,7	104,2	1235,1	100,8	109,8
Окуневское сельпо	191,3	100,1	1210,4	97,5	105,0
Промышленновское сельпо	826,0	100,0	5573,2	100,5	108,8
Тарасовское сельпо	151,4	95,8	1026,2	99,6	107,3
Плотниковское сельпо	292,4	89,8	1990,5	99,9	108,1
Книжный магазин	8,6	114,7	55,3	92,2	97,5
Прочие	31,5	—	128,4	—	—
Всего:	1973,1	100,8	12994,1	101,4	109,7

П. ПАВЛОВ, рабкор.

прекословно соблюдать правила проезда через железнодорожные пути, чтобы не произошло аварии. Товарищи водители! Безопасность движения поездов — задача огромной государственной важности. Не нарушайте правила проезда через переезды.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Становление коллектива

В просторных мастерских Тарасовского отделения «Сельхозтехники» сейчас очень тесно. Везде, где можно, стоят комбайны, лежат двигатели, вариаторы и другие узлы и механизмы. Началась уборка, и руководители некоторых хозяйств начали просыпаться от «зимней спячки» и спешат в оставшиеся дни на верстать упущеные сроки. А ведь можно было технику, требующую ремонта, доставить в мастерские «Сельхозтехники» раньше, еще осенью или зимой, как поступили вагайовцы, ждановцы и некоторые другие. Сразу после окончания прошлой уборочной стадии они отправили комбайны на ремонт и уже до наступления сурой зимы поставили их на линейку готовности. Так же было и с ремонтом двигателей, подбара-баньев, наклонных камер и других. Ведь уже осенью инженерная служба любого колхоза или совхоза знает состояние уборочной техники и сразу же может начать ее подготовку к уборке будущего урожая. Однако не во всех хозяйствах своевременно это делается.

Но несмотря на неравномерное поступление ремонта, в текущем юбилейном году коллектив Тарасовского отделения «Сельхозтехники» добился высоких производственных показателей. План по реализации продукции за семь месяцев выполнен на 125 процентов, значительно перекрыты задания по производству валовой и товарной продукции. Отремонтировано на 6 комбайнов больше запланированного, в три раза больше положенного — вариаторов, в два раза — кормушек для кроликов. Но тарасовцы все еще не выполнили план по ремонту двигателей, хотя в июле отремонтировано их 13 вместо 8 запланированных, кробок перемены передач, наклонных камер, а также по сборке тросовой электропроводки для животноводческих помещений, комплектование которой шло плохо из-за неудовлетворительного обеспечения необходимыми материалами. Одной из главных причин отставания является, как уже отмечалось выше, плохая взаимосвязь предприятия с хозяйствами, хотя руководство отделе-

ния много делает для ее уст- новления. Так, управляющий Ю. С. Байбаков еще осенью прошлого года лично побывал во всех хозяйствах с целью организации ремонта. Эти усилия принесли свои плоды. По сравнению с прошлыми годами дела тарасовских ремонтников гораздо лучше, а резервов для дальнейшего улучшения работы у них немало, прежде всего за счет более тесного контакта с хозяйствами, расширения ассортимента выпускаемой продукции. Сейчас осваивается ремонт автотракторного электрооборудования. Свои нужды тарасовцы уже удовлетворяют. Но пока работы здесь ведутся вручную. Если заказанное оборудование придет в этом году, то они смогут обеспечить ремонт автотракторного электрооборудования всех хозяйств.

Немало предстоит сделать ремонтникам по механизации технологических процессов. Прежде всего по передвижению комбайнов в цехе. Для облегчения работы слесарей сейчас ведется монтаж оборудования для пневмогайковертов: устанавливаются компрессоры, и уже в октябре трудоемкий процесс откручивания и закручивания гаек будет облегчен. Ведутся работы по приведению в порядок территории отделения.

Большую роль в успешной работе предприятия сыграло улучшение организации труда и, конечно, самоотверженный труд большинства членов коллектива. С полной отдачей сил, не считаясь со временем, добровольно работают слесари-универсалы Василий Кузьмич Аксенов и Николай Кириллович Грибанов, которые отлично разбираются в технике и любое порученное дело выполняют на отлично. Только хорошее можно сказать в адрес семьи Фром. И глава семьи, и его супруга, а также сыновья пользуются уважением в коллективе. Хорошо трудятся отец и сын Владимиры, Ефросинья Ивановна Фомичева, Екатерина Корниловна Старостина и многие другие.

Серьезной проблемой для тарасовцев является нехватка рабочей силы. Поэтому и приходится им для обеспечения свое- временного выхода комбайнов и

Когда знакомишься с делами тарасовцев, то видишь, что коллектив здесь хороший, люди трудятся самоотверженно, а вот моральные стимулы для повышения производительности пока используются плохо, слабо организовано соревнование как между отдельными цехами, так и отдельными рабочими. Руководству надо продумать эти вопросы.

А в общем дела сегодня здесь идут хорошо, и нет сомнения в том, что завтра будут идти еще лучше. Можно смело сказать, что юбилейный год для коллектива Тарасовского отделения «Сельхозтехники» стал годом становления. Именно нынче заложен прочный фундамент для успешной работы в будущем.

В. КОСТЕРЕНКО.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, 1 СЕНТЯБРЯ!

Скоро прозвенит первый школьный звонок. Он возвестит о начале нового учебного года. Руководители школ, педагогические коллективы и активисты сельскохозяйственного Совета много поработали, чтобы хорошо и надежно подготовить школьные здания, учебные кабинеты и классы к очередному сезону. И уже к 1 августа эти приготовления были в основном закончены.

Все школы отремонтированы, в них заново проведена побелка, покраска, многие из них пополнились наглядными пособиями и другими учебными принадлежностями. Полностью обеспечены они топливом — завезен годовой запас.

В Ивано-Родионовской школе,

например, все классные комнаты, кабинеты значительно обновлены, стены, окна, панели, полы сияют свежестью побелки и покраски. Надежно отремонтирована здесь и котельная, для отопления школьного здания и квартир учителей уголь завезен еще в июле. Позабыли работники школы о пополнении различных пособий, учебников.

Такой же необходимый ремонт сделан в Ереминской начальной и Каменской восьмилетней и всех остальных школах. Замечу, что на территориях многих из них появилось много зелени. Это постарались сами школьники, которые под руководством учителей высадили весной много деревьев, кустарников, цветов. Особенно большая работа по озеленению пришкольной территории проведена в Ереминской школе. Материальная база школ подготавлена неплохо, и первый звонок не застанет врасплох. Но беспокоит одно об-

стоятельство: в Каменской восьмилетке не хватает учителей. И хотелось бы, чтобы районо побыстрее позабыло о комплектовании ее кадрами.

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Хорошо поработали в нынешнем летнем сезоне по организации закупок молока у населения активисты сельского Совета. Прежде чем приступить к этому важному делу, депутаты, руководители бригад и колхозов провели большую подготовительную работу. Сельские жители были ознакомлены с заданиями, с ними проведены беседы. Руководители колхозов им. Ленина и «Ударник полей» помогли подобрать сборщиков молока, выделили необходимую посуду и инвентарь, транспорт.

С 1 июня во всех деревнях и селах дружно началась закупка

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Прозвучал сигнал пожарной тревоги. На окраине села, у зерносушилки, взметнулись к небу длинные языки пламени. К месту огненной беды на этот раз поспешила не пожарная машина красного цвета, а обычный бортовой автомобиль. Подъехав к очагу огня, его водитель быстро, в считанные 2—3 минуты, установил на переднем бампере навесной шестереночный насос «НШН-600». Затем он прикрепил к нему забирной рукав, опущенный в воду, пожарный рукав со стволом, и запустил двигатель. И тотчас же к месту пожара была подана мощная струя воды. В считаное время условный пожар был потушен с помощью грузового автомобиля. Правда, на нем имелся небольшой специальный ящик для хранения насоса, пожарных рукавов и ствола.

Пока что не в каждом колхозе и совхозе нашей области есть специальные пожарные машины. Как же быть, если возникнет огненная беда, где нет таких машин? Мы весьма настоятельно рекомендуем применять в этих случаях для защиты от пожаров многие агрегаты и машины, обычно используемые повседневно на самых различных участках сельскохозяйственного производства.

Что же это за агрегаты и машины? К числу их относятся: насос «НШН-600», автобензозаправщики, водораздатчики, автожижеобразрасылватели, передвижные поилки, водо-маслозаправщики, молоковозы, обычные грузовые автомобили и даже дождевальные установки.

К примеру, установив с помощью универсального кронштейна на переднем бампере грузовых машин марки «ЗИЛ» и «ГАЗ» насос «НШН-600», вы можете с успехом использовать для пожаров многие агрегаты и машины, приспособленные для тушения пожаров, специальные ящики для хранения рукавных линий, переходных гаек и стволов. Комплект пожарного снаряжения нужно, разумеется, и

просушить его, а затем смазать внутреннюю полость любой нейтральной смазкой. При длительной работе насоса через каждый час необходимо смазывать подшипники.

Всего-навсего нужно иметь переходную гайку, пожарный рукав и ствол, чтобы автобензозаправщик был готов для тушения огня. Само собой разумеется, прежде чем наполнить его цистерну водой, следить тщательно проверить и слить с нее и из насоса остатки горючего. На автожижеобразрасылвателе необходимо смонтировать специальную переходную муфту вместе с соединительной головкой на патрубок разливочного устройства. Нужно также на этой машине, на случай тушения огня, иметь ствол ПС-50 и два выкидных рукава. Их диаметр 51 мм.

Дождевальная установка, например, такая, как ДДП-30-С, в случае огненной беды используется, как агрегат для перекачки воды. Ее центробежный насос подает 30 литров в секунду. Следует только, на этот случай, изготовить переходную муфту, ввернуть ее в большое сопло дальнеструйного аппарата с наивинченной на нее соединительной муфтой диаметром 51 мм. Малое сопло при этом закрывают заглушкой с наружной резьбой. Затем к переходной муфте при помощи соединительной головки присоединяют выкидную рукавную линию. Следует, конечно, помнить, что дождевальную установку к месту подачи воды на тушение пожара доставляют трактором.

Водораздатчики «ВР-3М» также на случай тушения огня должны иметь соединительную головку на нагнетательном патрубке, выкидные рукава диаметром 51 мм, стволы. Для доставки этих агрегатов и привода центробежного насоса используют колесные тракторы всех марок.

В осенне-зимнее время следует, конечно, по-хозяйски беспокоиться о размещении подготовленных и заправленных водой передвижных автопоилок и водораздатчиков, равно как и другой техники для тушения огня, в теплых помещениях. Изготовить для каждой сельскохозяйственной машины, приспособленной для тушения пожаров, специальные ящики для хранения рукавных линий, переходных гаек и стволов. Комплект пожарного снаряжения нужно, разумеется, и

(Окончание на 4 стр.).

д. Морозово, П. А. Лысов, А. Понцепуева, И. Елизаров — из Еремино, П. Котова, Б. Васильев, В. Чернова — из Ивано-Родионовска, многие жители деревень колхоза им. Ленина.

Доброго слова заслуживают председатели колхозов «Ударник полей» и им. Ленина И. И. Ясько и Г. М. Федирко. Несмотря на большую занятость, они находили время, чтобы поинтересоваться ходом заготовок молока у населения, держали эту работу под постоянным контролем. Словом, отнеслись к важному делу по-государственному. Активно содействовали этому бригады комплексных бригад Б. А. Голитеин — из Еремино, Ф. Я. Кураков — из Морозова, С. В. Степанов — из Ивано-Родионовска.

Итог общих усилий таков: населенные пункты сельского Совета сдали государству более 46 тонн молока и перевыполнили задание на 12 тонн. В среднем на корову его собрано по 108 кг.

А. РЫНКЕВИЧ,
председатель исполнкома Ивано-Родионовского сельского Совета.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

(Окончание. Нач. на 3 стр.). иметь и на объекте, для охраны которого предназначена данная машина.

Привычно уже нынче в сельский пейзаж вписываются водонапорные бесшаровые неотапливаемые башни. Они широко используются в колхозах и совхозах для хозяйственных целей. Такие гидроколонки легко можно приспособить и для тушения пожаров. Что же для этого нужно сделать? На напорно-разводящем трубопроводе в специальном колодце установить пожарный стояк диаметром 70 мм с запорным вентилем и соединительной головкой.

Такой стояк можно сделать из обычной трубы. Через него можно подавать воду к месту тушения огня непосредственно пожарными насосами или наполнять емкости и доставлять их на пожар. Колодец в зимнее время утепляется. В башнях предусмотрен автоматический контроль неприкосновенного пожарного запаса воды с помощью электроконтактного манометра. При понижении уровня воды до пожарного запаса такой манометр дает сигнал на включение насосов.

А. ВАСИЛЕНКО.
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

На пороге нового учебного года



Коллектив Минского полиграфического комбината имени Якуба Коласа досрочно выполнил заказ издательств «Просвещение» и «Народная асвета». К началу нового учебного года школьники получат более 10 миллионов книг 76 наименований.

На снимке: печатник offsetного цеха коммунист Алексей Бондаренко проанализирует оттиски учебника по математике для первого класса.

Фотохроника ТАСС.

ИНОСТРАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ГОРЯЧИЕ КЛЮЧИ ШАРГАЛЖУТА

Широкой популярностью в Монгольской Народной Республике пользуются минеральные источники, расположенные в горах Хангай. Наиболее известные и самые молодые из них находятся в живописной долине реки Шаргалжут на высоте почти 1500 метров над уровнем моря. Своебразна и сурова красота этих мест. Воздух здесь словно настоен на смолистом запахе хвойных лесов.

Рядом с основным горячим источником находятся десятки больших и малых ключей, бьющих со дна реки. Местные жители обнаружили в долине около 400 лечебных родников. Монгольский специалист О. Намнандорж, обследовавший недавно 220 ключей, сообщил, что в отдельных источниках температура воды достигает точки кипения. Не удивительно, что река Шаргалжут никогда не замерзает даже в самые суровые морозы.

Ученые определили свойства воды, а специалисты сельского хозяйства — возможности ее использования как источника тепла в овощеводстве и животноводстве.

Анализы показали, что в воде этих источников содержится 22

элемента, среди которых калий, натрий, хлористый магний, кальций, азот, родон, водород, сера.

В лечебнице и аймачном доме отдыха успешно лечат заболевания центральной нервной системы, ревматизм, а также гипертонию, хронический тонзиллит. Круглый год отдохвающие получают к своему столу свежие овощи, выращенные в парниках. Целебные свойства местных источников получают все более широкую известность.

А. БАБЕНКО,
корр. ТАСС.

г. Улан-Батор



Степень упитанности свиньи легко можно определить с помощью ультразвука. Аппарат, созданный для этой цели, продемонстрировали недавно в одном венгерском сельскохозяйственном кооперативе специалисты завода электрофизических приборов в Кельне (ФРГ).

Фото МТИ — ТАСС.

За витриной испанской столицы

В Мадриде — столице Испании — проживает 2900 тысяч человек.

Пуэрта-дель-Соль — старая площадь испанской столицы. Она была очевидцем многих событий... Здесь по призыву первого в Испании Республиканского правительства проводили свой первый коммунистический субботник отряды испанских рабочих. На Пуэрта-дель-Соль не раз выступали всенародных митингах Хосе Чиас и пламенная Пассионария — Долорес Ибаррури. В тревожные польские дни 1936 года, когда ульба Республики оказалась в опасности, здесь формировались и уходили на Гвадалахарский и Техуэльский фронты боевые дружины. 28 марта 1939 года в одиннадцать часов утра мятежники во главе с генералом Франко вступили в Мадрид. А после торжества Республики Пуэрта-дель-Соль стала очевидцем многих трагических событий, разыгравшихся в послевоенной Испании. Именно здесь молодняк из «социально-политической бригады» (испанская охранка) был злодейски замучен национальный герой Испании Хулиан Гримуа, триггерены к пожизненным кастрюльным работам видные руководители.

От Пуэрта-дель-Соль не более

пяти минут ходьбы до главной улицы Мадрида — Гран-Виа. Ее называют «витриной испанской столицы». Улица славится богатыми отелями и ресторанами. У обочины дороги в ожидании своих владельцев застыли десятки лимузинов. На Гран-Виа передко можно встретить тех, кто свыше 30 лет безраздельно правит Испанией. Десятки, сотни неоновых

лодейски замучен национальный герой Испании Хулиан Гримуа, триггерены к пожизненным кастрюльным работам видные руководители.

Продолжительными аплодисментами встретили участники конференции приветственное послание Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

ФОРУМ СОЛИДАРНОСТИ С ИРАКСКИМ НАРОДОМ

Багдад. (ТАСС). Здесь работает международная конференция солидарности с иракским народом. Перед собравшимися выступил президент республики Ахмед Хасан Бакр, подчеркнувший в своей речи твердость и неизменность иракской позиции в вопросе национализации собственности империалистической монополии «Ирак Петроллеум компани».

С заявлением о поддержке решимости иракского народа довести дело национализации до победного конца выступили видные общественные деятели международных и национальных общественных организаций.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

22, 23 августа. Широкоэкранный художественный фильм «Тростниковый лес». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

22—24 августа. Двухсерийный американский художественный фильм «Загнанные лошади пристреливают. Неправда ли? Начало в 18, 21 час.

ТОПКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3

ведет набор учащихся на новый 1972—1973 учебный год. Училище готовит квалифицированных специалистов для сельского хозяйства по следующим специальностям:

тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией шофера. Срок обучения 2 года. Приемный возраст 15 лет и старше, с образованием 8 классов;

тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, приемный возраст 16 лет и старше, с образованием 5—10 классов;

тракторист. Срок обучения 6 месяцев. Приемный возраст 16,5 лет и старше;

слесарь по ремонту сельскохозяйственной техники. Срок обучения 1,5 года. Приемный возраст 15 лет и старше, с образованием 5—10 классов;

шофер-профессионал III класса. Срок обучения 1 год. Приемный возраст 17 лет, с образованием 8 классов.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендиями от 10 до 70 рублей в месяц, спецодеждой. За время производственной практики сохраняется 100% заработок.

Адрес училища: г. Топки, ул. Советская, 66.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, типографии 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

На снимке: печатник offsetного цеха коммунист Алексей Бондаренко проанализирует оттиски учебника по математике для первого класса.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1261.

Промышленная районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 8036.